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輪
わ

のパズル・３ 

 

図１のような０～９までの数字の輪が１つずつあります。輪を２つか３つとって，ずらして重ねます。そ

して，輪のそれぞれの部分
ぶ ぶ ん

に，図２や図３のように，あるきまりにしたがって数字のカードをおきます。 

 

図１                   図２          図３ 

 

 

 

 

 

（１）カードにただしく数字をかきましょう。 

 

 

 

 

 

（２）△にあてはまる数字をすべて答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

（３）カードにかいた数字をすべてたしたところ，４０になりました。重ねるためにとった輪の組みあわせ

は，何通り考えられますか。 

 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 
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輪のパズル・３ （１）解説参照 （２）４，６，７，９ （３）１７通り 

 

（１）輪が重なる部分では，輪の数字をたし算します。よって，１つ目は図①のようになります。２つ目で

は，図②のようにア＋ウ＝１７となるので，（ア，ウ）＝（８，９），（９，８）です。このうちで， 

ア＋イ＝１６とできるのは，アが９のときのイが７の場合のみです。よって，図③が答えとなります。 

 

   図①           図②             図③ 

 

 

 

 

 

（２）図④においてア＝４なので，□＝イ＋ウ＝９－４＝５です。イ＋ウ＝５であることとアが４であるこ

とから，（イ，ウ）＝（０，５），（２，３），（３，２），（５，０）が考えられるので，△には 

０＋４＝４，２＋４＝６，３＋４＝７，５＋４＝９より，４，６，７，９があてはまります。 

 

   図④ 

 

 

 

 

 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 
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（３）図⑤のように２つの輪を重ねた場合，カードにかいた数字の和はア＋ア＋イ＋イ＝（ア＋イ）×２に

なります。ア＋イ＝４０÷２＝２０となるので，条件を満たす組み合わせはありません。 

   図⑥のように３つの輪を重ねた場合，ア～ウの輪がそれぞれ４つの部分に分かれるので，ア～ウはそ

れぞれ４回たし算されます。カードにかいた数字の和は，（ア＋イ＋ウ）×４になります。 

ア＋イ＋ウ＝４０÷４＝１０となるので，（０，１，９），（０，２，８），（０，３，７），（０，４，６），

（１，２，７），（１，３，６），（１，４，５），（２，３，５）の８通りが考えられます。なお，「重ね

るためにとった輪の組みあわせ」を答える問題なので，順番の入れかえは考えません。 

 

   図⑤          図⑥           図⑦ 

 

 

 

 

 

 

 図⑦のように３つの輪を重ねた場合，カードにかいた数字の和はア×３＋（イ＋ウ）×２になります。

表によってアとイ＋ウの組み合わせを調べると，次のようになります。 

ア・３ ８ ６ ４ ２ 

イ＋ウ・２ ８ １１ １４ １７ 

  よって，（ア，イ，ウ）＝（８，１，７），（８，２，６），（８，３，５），（６，２，９），（６，３，８），

（６，４，７），（４，５，９），（４，６，８），（２，８，９）の９通りです。 

 

   以上より，８＋９＝１７（通り）です。 

 

 

 

 

 

試行力問題～子どもから大人まで～ 
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